

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izjave razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejeten
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

Politični pabecki

BREZ OPOZICIJE.

Včeraj se je pričela proračunska seja Narodne skupščine in je bila na dnevnem redu načelna razprava o državnem proračunu 1936-37. Po uvodnih izvajanih skupščinskega predsednika Čiriča so podaljšali izjave poslanec dr. Vasa Jovanović v imenu Jugoslovenskega neodvisnega nacionalnega poslanskega kluba, dr. Milan Popović v imenu narodnega delovnega kluba, Sulejman Hafisadić v imenu radikalnega kluba, Nikola Kabin pa v imenu Jevtičevega Jugoslovenskega kluba. V smislu podanih izjav opozicija ne more glasovati iz stvarnih razlogov za proračun. Nato so zapustili skupščino vsi opozicijski poslanci in je ostalo v skupščini le okrog 130 poslancev vladnega kluba in pet članov novega seljaškega kluba. Predsednik g. Čirič se je nato skušal zagovarjati, češ da so obtožbe opozicije proti njemu in vladji neupravičene. Na dnevnem redu je bil ekspozicija finančnega ministra Letvice. Iz njegovih izjavanih je povzeto, da je novi proračun za 57 milijonov večji od lanskega. 51,39% proračuna gre za materialne izdatke.

Nadaljevanje proračunske razprave je bilo najavljeno za danes s pričetkom ob 10. uri.

VOLITVE.

»Službeni list« banske uprave objavlja v svoji številki z dne 26. t. m. banove odloke, s katerimi se, deloma zaradi izvršenih prekomasacij, deloma zaradi razrešitve dosedanjih občinskih odborov, razpisujejo za nedeljo, dne 29. marca občinske volitve v naslednjih občinah: Dobrna v celjskem srezu, Ihan v kamniškem srezu, Radvanje in Studenci v srezu Maribor desni breg, Št. Jernej na Dolenjskem in Ribnica v kočevskem srezu.

VERZIJA O PRIJAVI DEMOKRATSKE STRANKE.

Pod tem naslovom piše »Samouprava«, glavni organ »Jugoslovenske radikalne zajednice« v včerajšnji številki: »V političnih krogih se govori, da bo g. Ljuba Davidović v najbližnjem času predložil notranjemu ministrstvu prijavo o ustanovitvi svoje stranke. Ne ve se, da li bo prijavil samo demokratsko stranko, ali pa se bo pojavila prijava kot skupna z zemljoradniško skupino g. Jovana Jovanovića. V vsakem slučaju — tako se vsaj govori — bi demokratska stranka spremenila svoje dosedanje ime in bi se prijavila pod novim imenom. O tem, kako bi se ta stranka v bodoče nazivala, se ne ve nič. Iz okolice g. Davidovića govorijo, da vodstvu te stranke ne konvencionalno zadržanje g. dr. Mačka ter negotovost v združenju opoziciji in obstoji radi tega želja, da stvorijo novo situacijo, ker pričenjajo radi te stalne negotovosti izgubljati svoje pristaše in simpatije. — Govori se med drugim, da se bo napravil poslednji poskus, da se od dr. Mačka dobi konkretnější rezultat v pogledu njegovega zadržanja napram beograjskemu delu združene opozicije. Če g. dr. Maček ne bi napravil konca današnji negotovosti, se bodo prekinili vsi odnosi in vsako nadaljnje sodelovanje. Z druge strani se slišijo glasovi, da okolica dr. Mačka nerada gleda na sodelovanje z beograjskim delom združene opozicije, in to tembolj, ker je v samih skupinah, ki tvorijo grupacijo g. Mačka nastalo neko novo premešavanje in preurejevanje.

Tokio v znamenju krvavih bojev med pučisti in mikadovimi gardisti

KRONSKI SVET POD MIKADOVIM PREDSEDSTVOM. — V PARIZU IN LONDONU SO NERVOZNI IN ZASKRBLJENI. — SARRAUT KONFERIRA S POTEKINOM. — UPORNIKI SE ŠE NISO UDALI IN SO ZABARIKADIRANI V NOTRANJEM MINISTRSTVU IN POLICIJSKEM PREDSEDNIŠTVU.

TOKIO, 27. februarja. Pod mikadovim predsedstvom je bil včeraj kronski svet, na katerem so bili poleg predstavnikov vojaštva in odstopivše vlade vsi cesarski principi. Po končanem kronskem svetu sta šla generala Araki in Mazaki v taborišče uporniške divizije in pozvala upornike k predaji. Pučisti so odgovorili, da ne bodo odjenjali, dokler se ne sestavi vlada, ki bo izpolnila zahteve vojske, in da se bodo vzdržali vsakega nasilja, ki bo ogrožalo divljenje državljanov. Pučisti so zabarikadirani v notranjem ministrstvu in policijskem predsedništvu. V dosedanjih bojih med pučisti in mikadovimi gardisti je padlo okoli 100 vojakov. Trenutno se vršijo pogajanja za sestavo vlade.

PARIZ, 27. februarja. Tukajšnji listi pišejo v zvezi s tokijskim pučem, da gre za borbo med nacionalno fašistično vojaško strujo ter japonsko demokracijo in da mikado vedno rajši konferira z generali kakor pa s civilnimi politiki. Nedvomno je, da se bo morala Japonska zunanja politika pokoriti volji armade.

LONDON, 27. februarja. V tukajšnjih političnih krogih se zaskrbljenostjo tolmačijo tokijski dogodki, ki bi mogli imeti na Dalnjem vzhodu dalekosežne posledice. Stojimo pred novim svetovno političnim položajem. Posebno zaskrbljene so tukajšnje »Times«, ki pišejo, da je japonska bodočnost negotova in da je še negotovo, ali se bo vladi posrečilo potisniti vojsko v ozadje.

PARIZ, 27. februarja. Pučistov je okoli 6000, katerim poveljuje 60 častnikov. Del pučistov je prešel na stran vladnih oddelkov. Tokijski mestni poveljnik general Kaša je v radiju pozval vojsko k pokorščini, prebivalstvo pa k hladnokrvnosti.

PARIZ, 27. februarja. Pod predsedstvom prezidenta Lebruna je bila včeraj ministrska seja, v teku katere je zunanji minister Flandin poročal o tokijskih dogodkih in eventualnostih na Dalnjem vzhodu. Ministrski predsednik Saurrat je imel daljši razgovor s sovjetskim poslanikom Potemkinom.

Vzroki in cilji tokijske revolte

ŠANGHAI, 27. februarja. V dobro poučenih krogih zatrjujejo, da ima vojaška revolta v Tokiju svoj vzrok v dolgotrajni borbi med parlamentarci in vojaško strujo za premoč. Položaj je šel na ostrino, ko je vojaška struja z usiljenjem japonske politike v Severni Kitajski dejansko uveljavila svojo voljo. Ta razvoj je popolnoma v duhu japonskega fevdalizma, ki se smatra odgovornega samo napram mikadu. Po njegovi teoriji sta vojska in mornarica država. Desetletja sem pa se parlamentarci borijo proti tej teoriji. Princ Ito, oče japonske ustave in eden največjih nasprotnikov militaristične struje, je bil umorjen. Slična usoda je zadela leta 1932 ministrskega predsednika Inukaja in sedaj tudi finančnega ministra Tajahašija, ki je svoje stališče proti vojaški struji poplačal s smrtjo. Nasprotja med obema strujama se zdijo nepremostljiva. Pokojni finančni minister Tahakaši se je v nedavni volilni kampanji nekajkrat izrazil proti vojaški struji ter se pripisuje njegovi zgovornosti porast glasov delavske stranke. Nacionalisti in pripadniki vojaške struje so smatrali to okrepitev leveice kot naraščanje komunistične miselnosti. Radi tega je sledila protiakcija vojaške struje, nevarnost ruske japonske vojne pa zahteva po mnenju vojaške struje vpostavitve režima, ki bo pod kontrolo vodilnih vojaških krogov.

BORBA ZA PREMOČ MED PARLAMENTARCI IN VOJAŠKO STRUJO. TUDI MORNARIŠKI IN NOTRANJI MINISTER UMORJENA.

PEKING, 27. februarja. Havas poroča, da se potrjuje vest, da je ob priliki puča bil poleg min. predsednika Okade in finančnega ministra Takahašija umorjen tudi notranji minister Goto in mornariški minister admiral Saito.

Nevarno je ranjen generalni inspektor vojaškega pouka Wata Gana. Princ Saloni, vojni minister general Havašina in minister cesarskega dvora Usasa so se oravočasno pred uporniki poskrili. Admiral Saito je bil trikrat mornariški minister, dvakrat korejski glavni guverner in nekaj časa tudi ministrski predsednik. Finančni minister Takahaši je bil šestkrat finančni minister in enkrat predsednik vlade. Situacija je zelo resna in je v vsej državi proglašeno obsešno stanje. Pomorske vojne edince so zbrane v tokijskem zalivu. V Yokohami je koncentrirana prva, pred Osako pa druga eskadra.

ŠANGHAI, 27. februarja. Havas poroča: Doznava se podrobnosti o puču iz japonskih vojaških krogov. Oddelki tretjega polka so pod poveljstvom mlajših častnikov v teku prejšnje noči zavzeli pomembnejše strateške točke japonske prestolnice in se razdelili v posamezne skupine, na to pa zasedli zgradbe vojnega in notranjega ministrstva ter policijske direkcije. Poleg drugih vesti se poroča, da so uporniki napadli tudi grofa Makina in generala Suzukija. Po dobljenih informacijah se na čelu upornikov nahaja general Daemon. Napad na ministrstva in druge državne ustanove je izvršil tretji polk in zlomil odpor straž. Gardni polki so dobili povelje, da zlomijo upor.

Kakšne smuške tekme v Planici preložene

LJUBLJANA, 27. februarja. Zaradi neugodnih snežnih prilik so prireditelji mednarodnih smuških skakalnih tekem v Planici preložili tekme od 8. do 15. marca.

Časniške gredice

ČUDNE REČI.

Dolgo smo čakali, da bi jugoslovenski radikalni dnevnik »Slovenec« prinesel kaj več poročila o prvenstvenih sokolskih smuških tekmah na Pohorju, kakor so bile tiste vrstice, ki smo jih brali dne 17. t. m., ko smo brali: »Rezultati sokolskih tekem, ki so se vršile na Pohorju v smuku za prvenstvo Sokola kraljevine Jugoslavije, je, dva težko pobabljena, ki so ju z zlomljenimi nogami morali prepepljati v mariborsko bolnišnico, ter več drugače poškodovanih radi padcev. Proga za smuk je bila trasirana tako, da je več dobrih, smučarjev z Gorenjskega in Ljubljane zaradi nevarnosti odstopilo.« To nam daje povoda, da bomo posvečali pozornost nekaterim drugim sportnim izidom, ki niso v zvezi s Sokolom in ki bodo morda javnost ob priliki zelo zanimali. Nazadnje pa se nam pri »Slovenec« ne zdi še toliko čudno, ker tovrstno poročilo nismo prvič čitali. Čudimo se le zagrebškemu »Morgenblattu«, ki ni v številki z dne 19. t. m. poročal drugega razen tega, kar je »Slovenec« objavil dne 17. t. m. Čudimo se... Ali je to v smeri lista ali so morda kakšni drugi razlogi?...

Glede na to ugotavlja prireditveni odbor za V. smučarske tekme SSKJ, da je nastopilo skupaj 291 tekmovalcev, od teh v smuhu 147 članov, članic in naraščaja. Proge niso bile niti naporene niti nevarne. Proga za smuk članic in naraščaja je imela razlike in so skoraj vsi tekmovalci gladko z malo časovno razliko prispeli na cilj. Pri tekmah si je žal en član po nesreči zlomil nogo, kar je pri tolikem številu tekmovalcev in pri veliki brzini zaradi izredno ugodnega snega umljivo. Enako se je že dopoldne izven tekme in ne na progi poškodoval en naraščajnik. Drugih resnih poškodb ni bilo in so se tekme izvršile v splošnem v zadovoljstvo tekmovalcev, ki so prihiteli na Pohorje iz mnogih krajev Slovenije in ostale države. Toliko v pojasnilo javnosti, ki si bo o dostojnosti takega poročanja »Slovenca« sama ustvarila sodbo.

MRAVLJINCI.

Tukajšnji jugoslovenski radikalni tednik piše: »Mravljinci jih izpreletavajo! Prijatelj me je povabil v Dravsko dolino. Ko so me zagledali, so nekateri kar mravljinci spreleteli. Pohorski mravljinci so pa še posebno hudi. Nič se ne boje, saj vas ne bom jaz, vas bodo že drugi, ki so v to poklicani.« Ubogi Peter Rešetar! Strah ima velike oči in — mravljince.

CIRKUS.

V »Delavski politiki« št. 17 beremo: »Narodna skupščina. Na shodu JRZ je rekel minister Djura Janković med drugim, da hodijo Beograjčani v narodno skupščino, ne da poslušajo važne govore in vidijo delo narodnih poslancev, ampak, da se zabavajo, kakor v cirkusu na račun teh ljudi. — Strašno je — je rekel —, da imamo še take poslance, ki morejo tako delati. Huda je ta obtožba, ki jo je izrekel aktiven minister. Ta se ujema z našo sodbo, ki smo trdili, da se s to reakcionarno zbornico prejšnjega režima ne bo moglo delati.«

Cile otvarja v Beogradu svoje poslanstvo in je bil za prvega poslanika imenovan svoječasni čilski generalni konzul v Beogradu Oskar Garzia Silva

Olina v svet

MALA ANTANTA — GOSPODARSKA CELOTA.

IZ PRAGE: Tukaj je zasedanje gospodarskega sveta Male antante. Državni gospodarstveniki razpravljajo o skupnem delu za tujski promet, in sicer o zboljšanju medsebojnih in mednarodnih zračnih prometnih zvez ter zboljšanju donavske plovitve. V romunski delegaciji so svetnik dr. Stangler, legacijski svetnik dr. Niederle, predsednik romunske industrijske zbornice Theodorescu in drugi predstavniki romunskih gospodarskih ustanov.

DUNAJ — SREDIŠČE DIPLOMATSKE POZORNOSTI.

IZ DUNAJA: Diplomatski krogi menijo, da bo češkoslovaški ministrski predsednik in zunanji minister dr. Hodža že prihodnji teden obiskal Dunaj in da bo ob tej priliki podpisal češkoslovaško-avstrijsko pogodbo. Kancler Schuschnigg pa je namenjen v spremstvu ministra Waldenegga obiskati že prve dni v marcu Budimpešto. Verjetno je tudi, da se bo romunski zunanji minister Titulescu na povratku iz Prage za nekaj dni ustavil na Dunaju in konferiral z mero-dajnimi avstrijskimi činitelji.

Domači razgledi

O unifikaciji šolskih knjig

Deputacija pri prosvetnem ministru — Akcija za uklenjenje

Zakon o učnih knjigah določa med drugim, da izdaja edino država vse učne knjige, pomožne knjige in učne pripomočke za vse šole in da je dopustna raba samo državnih učnih knjig na narodnih, meščanskih in srednjih šolah. Prosvetni minister odloča, katere učne knjige in učni pripomočki so potrebni za vsak tip šole ter predpisuje redno vsako četrto leto natečaj za najboljšo učno knjigo, pomožno knjigo in učni pripomoček. V natečaju so določene tudi nagrade, le glede jezika ni v pogojih nikakršne navedbe in omembe.

Zakon o učnih knjigah predpisuje nadalje za vse šole točen in izenačen učni načrt in program in izenačeno terminologijo, ki more veljati za vso državo. Tečajno komisijo določi vsakokrat prosvetni minister, komisija pa mora predlagati, kdo dobi prvo, drugo, ali tretjo nagrado. Za nagrajena dela si po zakonu pridobi država izdajateljsko pravico za dobo 4 let. Minister je tudi pooblaščen glede na jezikovne razlike nagrajene knjige uravnati posebej. Tudi predvideva zadevo,

SOVJETSKO-FRANCOSKI PAKT — NEMŠKO-POLJSKA VOJNA.

IZ PARIZA: Po novih informacijah so se zaključila pogajanja med Göringom in poljskimi državniki za sklenitev posebnega dogovora »gentleman agreement«. Gre za vojaško-politični dogovor, ki naj bi bil odgovor na francosko-sovjetski pakt. Zanj so se s poljske strani posebno zavzeli minister Beck, grof Andrej Patocki in general Fabricy. Podpis bi sledil takoj, kakor hitro se ratificira francosko-ruski pakt.

FRANCOSKE UTRDBE VZDOLŽ NEMŠKE MEJE.

IZ PARIZA: Pri vozaških posadkah ob severovzhodni meji se je pojavila pred nedavnim nevarna epidemija, ki je ogražala zlasti vojaško posadko v Colmuru, Mulhouseu in Belfortu. Vojni minister general Maurin je službeno obiskal vse posadke in se prepričal, da je nevarnost odstranjena. Tudi si je vojni minister v spremstvu generala Gamelina ogledal vojaške utrdbe, ki jih grade Francozi ob nemški meji.

ČUVAJTE JUGOSLAVIJO!

bodo nič cenejše. V dokaz je navedla primer s šolskimi zvezki, ki se izdajajo izključno v državni izdaji, a so za 30% dražji.

Minister je deputaciji obrazložil svoje stališče v tej stvari. Izjavil je, da se vprašanje učnih knjig ne bo reševalo na škodo tiskarn, izdajateljev in pooblaščenih knjigarjev. Deputacija je dobila vtis, da minister vztraja na svojem načelnem stališču, kakor ga je obrazložil v svojem govoru pred finančnim odborom narodne skupščine in v svoji znani izjavi novinarjem.

Poslanci Neodvisnega kluba gg. Moho-

rič, Lukačič, Prekoršek in Turk so danes podpisali predlog amandmana k finančnemu zakonu, da se ukinejo določbe zakona o šolskih knjigah iz leta 1929, glede monopolizacije in unifikacije. Njim se je pridružil poslanec inž. Zupančič. Predlog bodo podpisali tudi slovenski poslanci, ki so člani Delovnega kluba, in slovenska deputacija, ki se mudi v Beogradu, je prevzela nalogo, da pridobi tudi podpise slovenskih poslancev JRZ. Ako bodo ti poslanci pridobili svoj klub za predlog, bo s finančnim zakonom cela zadeva definitivno urejena.

Spetno gibanje

Okoli Planice

Za veliko skakalno tekmo v Planici je bila v ponedeljek konferenca na direkciji državnih železnic, kateri so prisostvovali zastopniki ministrstva prometa, delegat Putnika in Udruženja Planica. Konferenca je sestavila vozni red vseh posebnih vlakov. V torek je konferenca v Kranjski gori, kateri prisostvujejo tudi zastopniki italijanske žel. uprave, ki bo uredila vse tehnične stvari oddaje praznih vlakov do Trbiža in vrstnega reda povratka. Vsak vlak bo imel oznake v barvah in samo 15 vagonov, ki bodo imeli v isti barvi zaporedne številke. Vsak posetnik dobi z nakupom voznega listka, ki ga je mogoče dobiti le pri Putnikovih uradih, nakaznico za številko vagona in številko sedeža v vlaku, ki mu je zagotovljen, ker ne bo prodanih za vlak več kart, kot je sedežev. Vsak

potnik bo kupil vozni listek obenem z novim znakom za tekmo Planice 1936. in vstopnico ter bo imel svoj prostor v določenem vlaku zagotovljen. Potniki, ki bodo vstopili v naročene vlake iz vmesnih postaj, morejo vstopiti le z voznim listkom iz odhodne postaje vlaka, oni pa, ki bodo vstopali iz stranskih postaj, kupijo cel vozni listek in rumeno izkaznico na postaji do začetne postaje posebnega vlaka, ter se z istim listkom zopet vrnejo. Tako je vse urejeno, da ne bo kakršnih neprilik ali neredov z vlaki.

Nj. Vel. kralj Peter II. pokrovitelj skakalnih tekem v Planici. Društvo Planica je prejelo od dvor. maršalata obvestilo, da je Nj. Vel. kralj Peter II. blagovolil prevzeti pokroviteljstvo nad skakalnimi tekmami, ki bodo 8. marca v Planici.

Kulturni razgledi

O radiu in gramofonskih ploščah poroča na uvodnem mestu nova številka ilustrirane tedenske revije za radio, gledališče, film, sport in modo »Naš val«. V zvezi s tem člankom je tudi zanimiv prispevek »Čudna glasba narave«, ki nas seznanja z gramofonskimi posnetki ptičjih glasov. V prispevku »Radij in radio« prinaša pisec na hudomušen način domačo razlago razlike med obema. V beletrističnem delu najdemo satiro »O Mihovi smoli« in Ribičičevo prijetno koserijo »Na slikarski razstavi«. Nadaljujejo se Delakova reportaža »Med potujočimi igralci« in Stenvensov roman v slikah »Zlati otok«, ki je prirejen po zasnovi istoimenskega filma družbe Metro Goldwyn Mayer. Redakcijski del lista izpopolnjujejo še najnovejše modne skice, slike priljubljenih filmskih igralcev, križanke in uganke in beležke o radiofoniji. Za radijske naročnike prinaša »Naš val« na 32 straneh izčrpne in pre-

gledno urejene sporede vseh domačih in evropskih radijskih oddajnih postaj. Posebna novost, ki bo vzbudila gotovo mnogo odobravanja, je pregled kratkovalnih oddajnih postaj, v katerem najdemo tudi točne sporede srednjeevropskih oddaj na kratke valove.

Drobne od vsepovsod

Češkoslovaško potniško letalo je tresčilo na tla, in sicer na poletu med Strassbourgom in Parizom. Pilot in mehanik sta se ubila.

Španski ministrski svet je sklenil, da morajo vse španske kolonije, prav tako kakor Španija, sodelovati pri sankcijah proti Italiji.

Židovski svetovni kongres bo avgusta 1936. Tako je sklenil židovski izvršilni odbor na plenarni seji v Parizu.

Za razdelitev Abesinije se zavzema angleški konservativni list »Morning post«. Pri razdelitvi naj bi se upoštevali angleški interesi ob izviru Nila ter pašniške pravice ob meji Kenije.

EVGENIJ SABANOV:

Mašcevanje profesorja Kabaja

ROMAN

»Pojdite in poiščite Vang-Čenga!« je ukazal doktor.

Pestra družba narodov in ras se je pomešala in razbežala po vzrejevališču.

»Manjka kdo?« je vprašal profesor, ki je stal v ozadju na vratih.

»Neki Kitajec.«

»In?«

»Zdi se mi, da je v tem ključ do vsega...«

»Nemogoče...«

»Zalibog celo vse preveč.«

Počasi so se vračali delavci drug za drugim. Vang-Čenga niso našli... Dr. Servacij Evarist je postajal nervozen. Lotil se je sam iskanja. Kitajčeva spalnica je bila prazna. Izginile so tudi njegove stvari, razen nekaterih in maklenski gospod je vedel, da je Kitajec pobegnil. Toda kako in kam? Dr. Evarist je vedel, da je obdano vse vzrejevališče z nevidno ograjo skrivnostnih žarkov preko katere ne more nihče živ. Preiskal je zato mejo te nevidne ograje v trdnem prepričanju, da bo našel begunca mrtvega ali vsaj nezavestnega, a našel ga ni. Zadeva je postajala nerazrešljivo

skrivnostna. Preprost neuk kitajski kuli naj bi bil izvršil nekaj, kar se še nikomur ni posrečilo? Ta rumeni Azijec naj bi bil kljuboval njegovi volji in — aparatom, uničeval kulture rastnih hormonov, zastrupljal živali in naposled izginil? Ne, dr. Evaristu se je zdelo to kljub vsemu čisto nemogoče, docela izključeno.

»Mogoče bi bilo samo dvoje,« si je dejal, »da Vang-Čeng ni bil navaden kuli, marveč genialen znanstvenik, ali pa...«

Ne, dr. Servacij Evarist se s to drugo mislijo ni mogel sprijazniti, z mislijo, da bi utegnil Kitajec razpolagati z neznanimi magičnimi, nekakšnimi okultnimi silami. Da, bral je bil že veliko poročil in razprav o magiji Azije, a le v zabavo in kot nekaj kurioznega. Verjel v to ni. Bil je trdno prepričan, da izven realno danih ni nobenih drugih, metafizičnih in podobnih sil. In vendar: početje Vang-Čenga bi se dalo razumeti mnogo prej in dosti lažje v okrilju orientalske magije, kakor v okviru eksaktne znanosti. Kako naj bi Kitajec, in povrh še navaden kuli, razpolagal z aparati, ki so uničevali delovanje njegovih? In ako bi: kako naj bi jih spravil na Maklen, v

vzrejevališče? Toda: morda ta navidez neutki Vang-Čeng le ni bil kuli?

»Kaj bi naj bil potem?« se je vprašal dr. Servacij Evarist. »Znanstvenik? Čemu se je potem pustil najeti kot navaden delavec za neko delo, ki ga vnaprej ni poznal? Je bil vohun? Toda koga in čemu? Kdo bi mogel samo slutiti, kaj pripravljamo na Maklenu? Mimo tega ni nihče vedel, čemu se delavci najemajo, kdo jih najema in kam pojdejo...«

Zaman je bilo vse doktorjevo ugibanje, te uganke z mislijo ni bilo mogoče rešiti. Za vsem je bilo nekaj skoraj docela nerazumljivega. Kljub temu je pobež Vang-Čenga odkril vsaj eno: uničevallec kultur rastnih hormonov in živali je bil edino ta Kitajec. S tem, da je izginil bo v vzrejevališču vsaj mir, mogoče bo mirno nadaljevati in dovršiti započeto delo.

Med tem premišljevanjem se je pa dr. Servacij Evarist spomnil, da so mu na razpolago sredstva, s katerimi lahko vendarle ugotovi, kje je skrivnostni begunec... Odhitel je z največjo naglico v svoje podzemne prostore na gradu in spravil v tek celo vrsto skrivnostnih naprav, zvezanih z drugimi na vrhu grajskega stolpa. Posebni nevidni žarki so švigali z oddajnice na vse strani v daljavo, prodirali v doline, gozdove in jarke ter kazali z obratnim prenašanjem doktorju Evaristu vse, kar je hotel vide-

ti. Za natanko preiskovanje ogromnega gozdnega ozemlja ni imel časa; tako delo bi bilo preveč zamudno; moral se je torej zadovoljiti z naglo površnostjo, vendar v upanju, da bo mogoče odkriti vsaj kakšno, četudi rahlo sled za skrivnostnim beguncem.

V vedno večjih in hlastnejših krogih so švigali s stolpa maklenskega gradu v gozdne daljave vsevidni, a sami vendarle nevidni in nedojemljivi žarki. Kazalj so genialnemu starcu gozdne pokrajine, skrite koticke vseh vrst živali, skratka — vse. Le tistega, kar je iskal, mu vsevidni žarki niso pokazali...

Starec je pričel kletiti. V svojem življenju je rešil toliko skrivnostnih uganek, ni ga skoraj bilo vprašanja, na katero ne bi bil vedel odgovora: sedaj pa stoji tu pred samovoljo ubogega kitajskega kulija brez vse moči, kakor kak neveden učenček.

»Vendar... Kaj je to?«
»Moja ujeta!« je vzkliknil dr. Servacij Evarist hkratu vzradoščen in vznemirjen.

Tam daleč, že čisto na robu ogromnih gozdov, v skoraj neposredni bližini prve ceste in prvih človeških bivališč, je zagledal s pomočjo svojih vsevidnih žarkov na mali gozdni jasi eno svojih velikih ujed — mrtvo. In v tistem trenutku je njegov genialni duh razumel vse.

Mariborske in okoliške novice

Največja in najlepša kuharska razstava v naši državi

Revija kuharske veščine — Ogromno zanimanje med Mariborčani — Poleg kuharske razstave tudi poskušnja vin — Hvalevredna iniciativnost ge. E. Zemljičeve in g. F. Zemljiča

Vsakoletna kuharska razstava pri »Orlu« na pepelnico je postala močna tradicija, s katero z zanimanjem računajo mariborske, pa tudi okoliške gospodinjice. Ob včerajšnji razstavi se je namreč pokazalo, kako globoko je prodrla ta tradicija, saj so si Mariborčani ves dan in v neprekinjeni vrstvi okoli razstavljenih predmetov kuharske spretnosti ogledovali razstavljenе predmete, o katerih kvaliteti so se izjavili strokovnjaki in strokovnjakinje, da ne zaostajajo v ničemer za tovrstnimi izdelki na drugih razstavah v naši državi in v drugih centrih kuharske umetnosti. Nekdo od strokovnjakov je celo trdil, da bi mogel postaviti glede kvalitete to razstavo mirne duše ob stran lanski veliki dumajski kuharski razstavi. Vse je najeksaktnije izdelano in okusno prirejeno od navadnega prigrizka pa tja do najkompliciranjših gurmanskil finoč in sijajnih kuharskih adutov. Proti vstopnini 10 dinarjev so Zemljičevi nudili slehernemu obiskovalcu in obiskovalki primeren prigrizek, čašo izborne kapljice in komad kruha. Nič čudnega, ako je bilo včeraj na dan razstave ogromno interesov, ki so po zaključeni razstavi popolnoma zasedli vse prostore in si pri tem niso hoteli dati prikrastaj pravice, da se prepričajo o upravičenosti slovesa, ki ga uživa kuhar evropske slave Karel Wohlmüt ter v slaščičarskih veščinah mojstrsko preizkušeni g. Gasper. Včerajšnja razstava je kvantitativno in kvalitativno presegla

vse dosedanje slične prireditve ge. Zemljičeve in g. Zemljiča ter je bil očiten napredek z mojstrsko izpopolnitvijo vseh dosedanjih kuharskih razstav, ki so zavzele pomembno in vsega uvaževanja vredno mesto v iniciativah in pridobitvah našega mesta. Razveseliliv pojav je namreč, da je k včerajšnji kuharski razstavi prispelo rekordno število obiskovalcev iz bližnje in dalnje mariborske okolice in ima omenjena razstava iz leta v leto večji tujsko-prometni pomen in smisel.

Letošnja kuharska razstava se je izpopolnila tudi v tem smislu, da je g. Zemljič organiziral v Aljaževi sobi poskušnjo izbranih desetih vin, od katerih je bilo šest vrst njegovega lastnega izdelka. Nedvomno je treba dati ge. Zemljičevi in g. Zemljiču za požrtvovalno iniciativnost, ki je združena z velikimi materialnimi žrtvami in ki prinaša nedvomno Mariboru veliko več koristi kakor njima samima, toplo priznanje in pohvalo, z željo, da bi tradicionalna pepelnici kuharska razstava postala trajna vsakoletna pridobitev, ki naj privablja v Maribor čim več interesov iz področja bivše mariborske oblasti. Razstavo so si ogledali tudi nekateri odlični predstavniki našega javnega življenja in je bilo med drugim opaziti med obiskovalci tudi župana dr. Juvana in podžupana F. Žebota, ki sta se o prireditvi zelo laskavo in pohvalno izrazila.

Okoli Delavskega azila

Prejeli smo s prošnjo za objavo: »V glavnem organu »Jugoslovanske radikalne zajednice« za Dravsko banovino sem bral te dni o nekem predlogu, naj bi se Delavski azil v Gregorčičevi ulici, ki stoji od svoje dograditve sem prazen, uporabil za potrebe mestne oskrbnišnice. Omenjeni predlog se utemeljuje s tem, češ, da zaenkrat ni finančnih možnosti, da bi se Delavski azil lahko za svoje namene primerno vzdrževal, uredil in uporabljal. Razen tega so bojda ti prostori nezadostni, da bi odgovarjali potrebam Delavskega azila. Malce čudni občutki so me obšli, ko sem bral ta predlog. Kako bi me tudi ne! Tako dolgo so delali na tem, da se brezposelnim in pomoči potrebnim preskrbi primerna streha in zatočišče. Sedaj, ko bi se bil moral sprožiti predlog, da naj se omenjena zgradba čim prej uporabi za svrhe, za katere se je bila zgradila, pa se čujejo predlogi, ki nikakor niso umestni. Prav je, da se posveča skrb ubožcem mestne oskrbnišnice. Toda takšno reševanje tega vprašanja bi predstavljal samo krpanje in nikakšne zadovoljneje rešitve, kajti misliti je treba za desetletja naprej. Za deset let bi se morda pokazalo, da so tudi sedanji prostori Delavskega azila za nastanitev go-

stvih oddelkov mestne oskrbnišnice nezadostni. Potrebam in zahtevam po veliki, moderni mestni oskrbnišnici bi ne bilo s tem izdatno ustrezno, brezposelnim delavstvu pa bi zopet bilo opeharjeno za dragoceno pridobitev, ki mu je bila namenjena. Če so se našle finančne možnosti, da se Delavski azil v dobi najhujše gospodarske krize postavi, potem se bodo že še našla tudi sredstva, da se tekoče potrebe Delavskega azila krijejo in zajamčijo. Glede oskrbovancev mestne oskrbnišnice ter nje razširitve pa bo slejkoprej moralo prodreti spoznanje, da je dokončna rešitev tega problema edino v realizaciji tistega načrta, ki predvideva postavitev **velike, moderne oskrbnišnice v Magdalenskem mestnem okraju, ki bo svojemu namenu lahko za stoletja ustrezala.** Za oskrbovance bo tako na najboljši način preskrbljeno, delavci pa ne bodo zagrenjeni in upravičeno užaljeni zrlji v temo, brezupno bodočnost.« — Mariborski občan.

Tudi pri »Slovincu« so si zadevo očitno premislili kakor izhaja iz korigirane stališča, ki ga danes beremo v radikalnem dnevniku Dravske banovine. Op. ur.

najdemo ravno tako delavca kakor profesorja, dijaka ali vpokojenca.

Uporaba kruha priča o zadostnih porcijah mesa in prikuhi, ker bi sicer ta številka bila mnogo večja, saj imajo gostje Javne kuhinje kruh prosto na razpolago.

V toplem poletju prodaja Javna kuhinja tudi precej alkohola prostih pijač, medtem ko se v hladnem vremenu vse zadovolji s kavo, mlekom ali čajem.

Smrtna kosa. V 59. letu starosti je preminil na Kralja Petra trgu 2, zdravnik dr. Vinko Drasch, ki je bil v Mariboru znana osebnost. Žalujemo naše toplo sočutje!

Hilmen! V zadnjem času so se v Mariboru poročili: Ferdinand Hrzič, posestnik, in Neža Meško, zasebnica. — Iv.

Reichel predpopr. mojster, Erjavčeva 10, in Marija Lenk, navijalka. — Ivan Gundež, posestniški sin, Gornja Bistrica 74, in Hedvika Topoločnik, posestniška hči. — Milan Renčelj, trgovec, Pobrežje, Aleksandrova 29, in Marija Čizmak, konistorinija, Mejna ulica 3. Karol Golob, krojaški pomočnik, in Eliza Trpec, perica, Kettejeva ulica 2. — Franc Kernik, posestnik, Studenci, Kratka ulica 8, in Marjeta Kotzmuth, trgovska nastavljenka, Radvanje 57. — Janez Križnik, delavec, Studenci, Obmejna 9, in Ana Büdefeld, delavka, Studenci, Obmejna 9. — Franc Hribaršek, tovarniški delavec, Delavska 55, in Marija Hrčka, delavka, Delavska ulica 55. Bilu srečno!

Mariborski gospodarski teden. Glavni odbor za prireditev Mariborskega gospodarskega tedna v letu 1936 v Mariboru je pričel z intenzivnimi pripravami za organizacijo Mariborskega gospodarskega tedna. Mariborski gospodarski teden naj bi bil združen z obrtno, trgovsko, industrijsko in kmetijsko razstavo.

Iz davčne uprave. Ugodnosti plačila davčnega dolga iz leta 1932 veljajo samo do konca februarja 1936 ter ta termin — po razpisu ministrstva za finance — dne 21. februarja 1936 — v nobenem primeru ne bo podaljšan. Zato se ponovno opozarjajo davčni dolžniki, da se nujno poslužijo ugodnosti odplačila stavega dolga, ker se bodo po 29. februarju 1936 takoj vse v plačilo zapadli obroki davčnega dolga do konca l. 1932 izterjali eksekutivnim potom s stroški vred.

Mariborski akvaristi so imeli te dni svoj drugi redni letni občni zbor. Društvo letu prav lepo napredovalo. Društvo je svojim članom nabavilo po lastni ceni strokovne knjige, ribe, rastline in hrano za ribe. Članom je na razpolago tudi knjižnica, ki je precej pestra. Na zborovanju so sklenili, da bo društvo mariborskih akvaristov tudi letos priredilo veliko razstavo in sicer v okviru Mariborskega tedna. Pri volitvah je bila večinoma izvoljena stara uprava s predsednikom g. Koserjem na čelu.

Posestno gibanje. Hiša in parcela v Tattenbachovi ulici 18 je prešla v last zasebnice Ilse pl. Greinerjeve na Dunaju.

Šahovska prvaka dr. Aljehin in dr. Euwe sta podpisala dogovor, da se pomerita koncem leta na Semeringu za svetovno šahovsko prvenstvo. Zmagovalec bo tisti, ki dobi od 30 partij vsaj 15 in pol točk. Zmagovalec dobi poleg častnega naslova še 30.000 šilingov.

Nočno lekarniško službo imata danes v četrtek Minarikova in Albaneževa lekarna, jutri v petek pa Maverjeva in Sirakova lekarna.

Predavanje rezervnih oficirjev. Danes v četrtek ob 20. uri bo obvezno predavanje za vse rezervne oficirje, bivajoče v Mariboru, izvzemši pred nedavnim upokojenje višje aktivne oficirje, v dvorani bivšega kina »Apolo« (Ljudska univerza). Oni rezervni častniki, ki bi se predavanja ta dan ne mogli udeležiti, se imajo pravočasno pismeno opravičiti pri komandantu vojnega okroga.

Kino-kavarna, Kino-bar dnevno senzacionalen spored. V kavarni koncert od 8. ure dalje, v baru začetek ob 11. uri. Ob nedeljah in praznikih popoldanski koncert od 5. do 7. z neskrajšanim artističkim sporedom

50% popust na državnih železnicah za obisk inozemskih sejmov. Velesajem Leipzig od 1. do 2. marca, vzorčni sejem Lyon od 5. do 15. marca, vzorčni sejem Praga 6. do 15. marca, velesajem Dunaj 8. do 15. marca, poljedelska izložba Budimpešta 20. do 25. marca, vzorčni sejem Basel 10. do 28. aprila, pomladanski sejem Poznanj 23. aprila do 3. maja. Vzorčni sejem v Tel Avivu od 30. aprila do 30. maja. Vse informacije, nabava vozniških in sejmških kart, vizumov in valut pri »Putniku«, Maribor, Aleksandrova c. 35, telef. 21-22.

V soboto 29. tm. predava v Narodnem domu prof. L. Bizjak o temi »Korporativna država in narodne manjšine«.

Nesreča v tovarni. Včeraj so mariborski reševalci pripeljali v tukajšnjo splošno bolnišnico tkalko Karolino Grilovo iz Studencev, ki je v neki tovarni med

GRAJSKI KINO. Od danes dalje veliki »Ufa«-filma

»ZADNI ŠTIRJE SUZNI STRASTI« Pustolovščine, zabava, Napeta vsebina. Pride sijajna veseloigra »Prava ljubezen — kriv denar.«

Kino Union. Danes vefilm »Praški študent« z Adolfom Wohlbrückom, Dorothejo Wieckovo in Teodorom Loosom.

Narodna gledališče

REPERTOAR.

Četrtek, 27. februarja ob 20. uri: »Ples v Savoyu«. Red A.

Petek, 28. februarja. Zaprtó.

Nedelja, 1. marca ob 15. uri: »Veseli kmetič«. **Globoko znižane cene. Zadnjič.** Ob 20. uri: »Kariera kanclista Winziga«. **Globoko znižane cene.**

»Cigan-baron« je klasična opereta velike glasbene vrednosti in obenem najpopularnejše delo slavnega mojstra dunajske glasbe J. Straussa. Pisana je v načinu komičnih oper ter je danes med »železnim repertoarjem« tudi največjih opernih gledališč. »Cigana-barona« pripravlja mariborsko gledališče kot naslednjo premiero v režiji P. Rasbergerja.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.

Dne 26. februarja, 5. razreda, 31. kola, so bili izžrebani sledeči dobitki:

Din 100.000:	15074
Din 80.000:	95382 96009
Din 40.000:	50570
Din 20.000:	59026
Din 10.000:	30692 49572 50487 69019 70309 74645 76227 90951
Din 8000:	1311 1600 6664 19152 42841 64421 72752 85833 87168
Din 6000:	1315 4539 13653 42317 50265 57412 58559 63239 72030 76944 87196
Din 5000:	8751 9257 11522 18937 21587 22721 25904 39860 42391 42594 43300 43452 52418 57979 59524 64855 71829 76341 79233 88535 96021 98198
Din 3000:	14493 21567 22177 22672 27370 29112 34039 44446 47184 55144 57117 63432 69838 69950 81322 91824
Din 2090:	4184 4761 4776 8662 12101 46539 49611 52747 60322 69922 76064 76221 79993 80756 86693 91549 94669 95139 95643

Bančna poslovalnica **BEZJAK, Maribor,** Gosposka ulica 25.

delom padla po železnih stopnicah v klet in pri tem zadobila zelo hudo poškodbo na glavi.

Ukradeno kolo. Mizarski pomočnik Dominik Roškar od Sladkega vrha je prijavi tukajšnji policiji, da mu je neznan storilec ukradel včeraj dopoldne izpred sreskega načelstva še skoraj novo kolo »Puch« z evidenčno št. 70218.

Telefonske žice trgajo. Neznani zlikovci so prerezali telefonsko žico v dolžini 240 m na telefonski progji Beltinci—Turnišče. Toda to jim še ni bilo dovolj. Žico so celo odnesli in tako povzročili prekinjenje telefonske zveze s Turniščem za cela dva dni.

Izsledili so ga. Včeraj je mariborska policija aretirala zasledovanega vojnega ubežnika 29 letnega Edvarda Slohkarja, ki ga žandarmerija v Vevčah zasleduje zaradi požiga. Policija je aretiranca izročila tukajšnji komandi mesta.

Ni se jim izplačalo. Mali kazenski senat tukajšnjega okrožnega sodišča je večeraj obravnaval slučaj vloma, ki je bil izvršen na prvi božični praznik pri posestniku Juriju Prahju v St. Ilju. Na zatožni klopi so sedeli 41 letni mizar Rudolf Vrečko iz Studencev pri Mariboru, njegova 28-letna žena Marija ter 21-letna šivilja Marija Friedl iz Maribora. Obtožnica očita, da sta Vrečko in njegova žena vlomila v stanovanje posestnika Prahja, Friedlova pa da je zakoncem dala potrebne informacije glede premoženjskega stanja omenjenega posestnika. Povedala je namreč Vrečku, da ima Prah v svojem stanovanju shranjene precej gotovine. Vlom pa se ni izplačal, ker je Vrečku padlo v roko le okrog 50 dinarjev gotovine in srebrna moška ura. Senat je spoznal vse tri obtožence za krive v smislu obtožbe ter obsodil Rudolfa Vrečka na 10 mesecev strogega zapore ter na izgubo častnih državljskih pravic za dobo 2 let, Marijo Vrečko na 5 mesecev strogega zapore, pogojna na 2 leti, Marijo Friedlovo pa na 3 mesece strogega zapore, pogojna na 2 leti.

Vremenske zadeve. Spremenljivo, brez bistvenih padavin, zjutraj nekoliko hladneje, potem zapadno vreme. Tako pravi dunajska vremenska napoved

Razne vesti

Konferenca organizacij vojnih dobrovoljcev in borcev ob severni meji bo v nedeljo 1. marca v Celju. Namen te konference je zaključek lani začete akcije za združenje vseh sorodnih pokretov v enotno zvezo jugoslovanskih legionarjev.

Novi učitelji. Prosvetni minister je imenoval okrog 300 novih učiteljev iz vrst učiteljskih kandidatov, ki so v l. 1933-34 dokončali učiteljske. V dravski banovini so postavljeni naslednji učiteljski kandidati: Rudolf Brože v Koprivni, Stanislav Budja v Veliki Poljani, Viktor Curman v Selcah, Fran Fuger v Kolovratu, Fran Golob v Pertoči, Marjan Jarc v Cankovi, Alojzij Koflač v Prihovi, Koloman Kučar v Botoncih, Ivan Kuhar v Šafarskem, Pavle Kveder v Primskovem, Pavle Otič v Peticah, Fran Lah v Bučki, Miroslav Lebec v Haropju, Edvard Mihelič v Vrhu pri Sv. Urbanu, Alojzij Pihler pri Sv. Urbanu, Anton Pip pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu, Ivan Švarc pri Sv. Miklavžu pri Laškem, Filip Stanič pri Sv. Bolfenku v Slov. gor., Rudolf Sušnik v Uncu, Stanislav Šuman v Turnišču, Miha Veršič v Veržetu, Fran Vidmar v Sovodnji, Ljubomir Toroš pri Sv. Urbanu in Rudolf Zajec v Cvrčincih.

Ptujske novice

Poroke. V cerkvi Sv. Petra in Pavla so se poročili preteklo nedeljo sledeči pari: Stanislav Murkovič in Karla Medved, oba iz Dornave, Alojz Štebih iz Dragoviča in Ivana Zorec iz Kicarja, Anton Kolarič iz Žabjaka in Frančiška Toplak iz Podvca, Jožef Ksela in Marija Golob, oba iz Dornave, Franc Vrtnik iz Budine in Ana Korošec iz Sv. Barbare v Hal. — Vseh porok v Ptujju je bilo v tem pust-

Iz življenja in sveta

Liliputanska ljubezen

Zanimivosti iz zakonskega življenja Liliputancev — Najmanjši oče sveta — Komaj 22% jih zleze v zakonski jarem

Najmanjši oče sveta živi v Združenih ameriških državah. Joan de la Cruz je star 54 let, visok pa je samo 70 cm. Živi v skupnem gospodinjstvu s svojo neomnoženo sestro, ki je še manjša od njega. Njegova hčerka, ki mu jo je rodila normalna mati tudi ni bila večja od njega. Zanimivo je, da zrastejo otroci staršem preko glave v prvem deceniju svojega življenja. S sedmimi leti jim gledajo že preko glave. Neki zakonski liliputanski par ima tako postavnega sina, da je najboljši igralec pri nekem ameriškem nogometnem sportnem klubu.

Navadno se Liliputanci ne ženijo, ker se boje, da bi bili njihovi otroci kamen spotike človeški družbi. Poznajo pa prav tako kakor navadni zemljani ljubezen, sovraštvo, ljubosumnost in prijateljstvo. Za znanost niso preveč dovtetni, pa tudi umetnosti ne cenijo preveč.

Od vseh Liliputancev jih zleze v zakonski jarem komaj 22%. Mnogo pa je tudi Liliputancev, ki si kaj radi poiščejo normalno visoke žene. Taki zakonski pari so ponavadi brez otrok. Sicer pa tudi čistokrvni liliputanski pari niso preveč deležni božjega blagoslova otrok. Dognano je, da je v celoti med vsemi pritlikavimi ženami komaj 11% mater.

Neki Liliputanec, visok komaj meter, se je oženil z neko škotsko velikanko, ki je bila dvakrat višja od svojega moža. Skupno sta nastopala po raznih mestih in vzbujala veliko pozornost. Ko pa sta dospela nekoč v London, se je tam pritlikavčeva žena velikanka do smrti zaljubila v nekega španskega velikana. Na mesto sreče se je naselilo v liliputancev dom prekletstvo, ki je imelo hude posledice. Energičen zakonski mož je svoji nezvesti ženi strogo prepovedal sleherni sestanek, kar jo je tako potrla, da se je zastropila. V prostovoljno smrt pa ji je sledil tudi mož pritlikavec, ki je še pred svojo smrtjo izjavil, da je bil svojih ženi zvest do groba.

nem času 26 in sicer 6 v mestni župniji, 20 pa v župniji Sv. Petra in Pavla.

Smrtna nesreča pri plesu. V ponedeljek so se zbrali v neki privatni hiši domači fantje in dekleta, kjer je bil pustni ples. Med gosti je bil tudi 27 letni delavec Janez Ploj iz Braslavcev. Pri sebi je imel avstrijsko repetirko. Ko so bili gostje že nekoliko vinjeni, je potegnil Ploj iz žepa repetirko in jo pokazal ostalim fantom. Nenadoma se je sprožilo in je krogla zadela 34letnega Janeza Vičarja, zidarja iz Braslavcev, ki je v družbi sviral na harmoniko, naravnost v glavo, ter mu prebila lobanjo. Smrtno zadet se je Vičar zgrudil in v nekaj trenutkih izdihnil. Njegovo truplo so prenesli v mrtvašnico pri Sv. Tomažu v Slov. gor. Janez Ploj se je javil pri okrajnem sodišču v Ptujju, kjer so ga obdržali v zaporu.

Uboj v Cirkovcih. Bilo je na pustni torek okrog 2. ure zjutraj. Na cesti pred gostilno Debeljak je prišlo do dejanskega spopada med gručo vinjenih fantov. Med ruvanjem je dobil 27letni posestniški sin Martin Vuk iz Dragonjevasi smrtonosno poškodbo, da je na mestu izdihnil. V zvezi s tem ubojem so orožniki aretirali 25letnega sedlarja Gašparja Murko iz Zg. Jablane. Pri pretepu je več ranjenih.

Prašičji sejem v Ptujju, ki se je vršil v sredo 26. t. m. je bil slabo založen, kupčija pa je bila dobra. Prignali so 109 velikih svinj in 26 prascev, skupaj 135 rilcev. Cene svinjam so ostale od zadnjega sejma neizpremenjene in le cene drobnariji so nekoliko poskočile. Povprečne cene so bile naslednje: pršutarji 5 do 5.50 Din, mastne svinje 6 Din, plemene 4.75 do 5 Din za kg žive teže, mrtve teže 8 do 9 Din; prasce stare od 6 do 12 tednov so prodajali po kakovosti od 90 do 100 Din komad.

Gora vseh hudičev

Običaji črncev v Sierr Leone — Mrtvi poglavarji z glavami svojih prednikov

Raziskovalec Ralf Eberl ni sam ni verjel, da bo odnesel z obiska pri črnih v Sierr Leone zdravo kožo. Za ceno svojega življenja je skušal razkrinkati skrivnosti tako imenovane »gore vseh hudičev«, ki jo ima v oblasti črno pleme. Zemljepisci imenujejo to goro Masamo, toda sosednja plemena in redki tujci so ji dali ime »gora vseh hudičev«. Raziskovalec Eberl ni mogel najti človeka, ne domačina in ne tujca, ki bi ga bil spremljal na goro. Svoje namere pa ni hotel opustiti in se je sam brez spremstva povzpela na goro, o kateri mu je bilo znano, da polagajo črnici na njenem vrhu k večnemu počitku svoje poglavarje.

Črno pleme v Sierr Leone je krstilo goro Masamo za »goro vseh hudičev«, ker ne dovoljuje, da bi kdorkoli kalil večni počitek njegovih poglavarjev. Le z največjim naporom in težavo se je povzpela učenjak Eberl na vrh gore, ki jo obrašča pragozd. Na vrhu sredi mogočnih dreves in tišine, ki jo je motil kričanje opic, je Eberl opazil na trati posejanih vrsto majhnih kamenitih piramid. Bilj so to nagrobni spomeniki umrlih poglavarjev črnega plemena v Sierr Leone. Pri raziskovanju grobov pa se je učenjak Eberl moral prepričati, da so zgodbe, ki jih pripovedujejo črnici o svojih poglavarjih, resnične.

Eberl je odkopal več grobov in je ugo-

tovil, da nobeden poglavar ni bil pokopan s svojo glavo. Glava, ki je ležala pri truplu, je bila glava njegovega prednika. Črno pleme v Sierr Leone sili namreč moč navade, da na strogo predpisan način in po strogo predpisanih obredih odrežejo glavo vsakemu njihovemu poglavarju po že vnaprej določenih doli vladanja. Odrezano glavo shranijo in jo pokopljejo s truplom naslednika.

Zanimiv pa je obred usmrtnitve poglavarjev. Vsak poglavar črnega plemena v Sierr Leone že vnaprej ve, kdaj bo moral umreti. Določeno jutro ga obišče njegov svetovalec, ki mu prinese skodelico strupa. Poslušni poglavar izpije strup brez obotavljanja. Strup pa ne učinkuje takoj. Nato se poda poglavar v spremstvu na goro, kjer prisostvuje izkopu groba, v katerem bo večno počival. Ves čas pa kažejo poglavarju glavo prednika, s katero ga bodo položili v grob in meč, s katerim mu bodo odsekali glavo. Ko je grob izkopen, prične učinkovati strup v poglavarjevem želodcu. Nad njim zavijti najstarejši spremljevalec oster meč in mu odseka glavo, ki jo shranijo za pogreb prav kar umirajočega poglavarjevega naslednika.

Črno pleme se izogiba gore, kjer počivajo njegovi poglavarji, in jo zaradi grozot pri pogrebi poglavarjev naziva »gora vseh hudičev«.

1,286.400 žrtev avtomobilskih nesreč v Ameriki

Državni varnostni svet Ameriških držav je obelodanil te dni statistiko avtomobilskih nesreč in nezgod. V preteklem letu so avtomobilske nesreče zahtevale v ameriških državah 36.400 žrtev, povprečno 100 na dan. Mimo tega se je v avtomobilskih nezgodah hudo ponesrečilo 1,250.000 potnikov in drugih oseb. Nadalje navaja statistika, da so avtomobilske nesreče zahtevale v zadnjih 15. letih 388.000 človeških žrtev. Število žrtev prometnih nesreč je torej za 30% večje od žrtev Američanov v zadnjih štirih velikih vojnah. V izogib tolikim nesrečam so varnostne oblasti pokrenile energično akcijo in izdale stroge predpise, po katerih se morajo ravnati avtomobilisti in ljudje na cestah. Ustanovljena so bila tudi razna društva, katerih namen je boj proti avtomobilskim nesrečam in nezgodam. V kolikor pa bo ta boj uspešen, se bo pokazalo ob koncu leta, ko bo var-

nostni svet zopet sestavljal porazno statistiko.

NI JELA BREZ VINA.

Po odredbi kmetijskega ministra morajo vsi hotelirji, restavraciji in gostilničarji v Španiji postreči vsakega gosta tudi z vinom. V nobenem hotelu, restavraciji ali gostilni ne more dobiti gost jela brez vina. Če pa gost ne pije vina, mora hotelir ali gostilničar izročiti državnemu humanemu društvu primeren znesek za vsakega takega gosta. To odredbo je izdal minister, da bi bilo pomagano vinogradnikom, ki jih tare gospodarska kriza.

ZA SPOMIN NA SANKCIJE.

Po Mussolinijevem izkazu so izdelali v Italiji 8000 marmornatih plošč, ki se bodo vzdale na pročeljih vseh večjih javnih italijanskih zgradb. Plošče naj bi spominjale Italijane na sankcije proti Italiji. Imele pa bodo napis, ki ga bo določil sam Duce.

Mali oglasi

Razno

LISICE, KUNE, DIHURJE in vse ostale kože divjačine sprejemam v strojenje, barvanje in popolno izdelavo po najnižjih cenah. P. Semko, krznar, Gosposka 37, Maribor. 856

Prodam

DOBERMANA, čistokrvnega, 9 mesecev starega, ceneno prodam. Aleksandrova 61. 917

Službo dobi

HOTELSKA KUCHARICA, ki zna voditi samostojno obrat, stara do 40 let, se sprejme takoj. Ponudbe s sliko pod »Hotelska kuharica« na upravo lista. 931

Stanovanje

ODDAM STANOVANJE, dve manjši sobi z elektriko, vrtom in pritliklinami na čednem posestvu v bližini mesta. Pisati pod »300« na upravo. 937

Sobo išče

MALO PRAZNO SOBO išče ena oseba. Pismene ponudbe na Leben, Ptorečje, Nasipna 36. 935



ZAHVALA

Za mnoge izraze iskrenega sočutja ob prebriski izgubi našega soproga, očeta itd., gospoda

ALFONZA GRMEKA

se tem potom najiskreneje zahvalujemo. Posebno se zahvalujemo o. kapucinom, č. sestram, obema govornikom gg. prof. L. Bizjaku in M. Kralju, Pevskim društvom »Nanos« in »Drava«, dalje vsem onim, ki so mu lajšali trpljenje v težkih zadnjih urah življenja ter vsem onim, ki so dragega v tako obilnem številu spremili na njegovi zadnji poti in končno vsem darovalcem vencev in cvetja.

ZALUJOČI OSTALI.